

15.02.2023

СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИХОВАННЯ:  
СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ

# Сучасний погляд на національно-патріотичне виховання

Україно, ти моя молитва,  
ти моя розпука вікова...  
Гримотить над світом  
люта битва за твоє життя,  
твої права...

Василь Симоненко



Олександр Клименко

**Клименко О.В.** – В цілого покоління українців формували почуття національної меншовартості, покривдженості, комплексу неповноцінності, навіювали переконання в перевазі «старшого брата». Навмисне поширення російськомовної літературної та музично-пісенної продукції, висвітлення неправдивої історії, висміювання українського характеру і традицій формувало явище етноциду. Наш народ намагалися позбавити усіх ознак культурної та духовної самостійності. Сьогодні єдиний шлях повернення державності – громадянсько патріотичне виховання молоді.

Актуальність патріотичного та духовного виховання молоді зумовлюється процесом формування в Україні громадянського суспільства, становлення єдиної нації. Патріотичне та духовне виховання молоді забезпечить цілісність народу України, його національне відродження, об'єднання різних етносів і регіонів країни, соціально-економічний і демократичний розвиток України, розбудову та вдосконалення суверенної правової держави, соціально-політичну стабільність у державі та гідне представлення нашої країни у світі.

В умовах українських реалій, коли Україна ціною життя Героїв Небесної Сотні та повномасштабного військового вторгнення РФ в Україну 24.02.2022 р., зусиллями українських військових, добровольців, волонтерів відстоює свободу і територіальну цілісність, пріоритетного значення набуває національно-патріотичне та військово-патріотичне виховання молоді.



Сьогодні єдиний шлях повернення державності – громадянсько-патріотичне виховання молоді. Патріотизм у сучасному розумінні – це відчуття того, що в моєму місті, в моєму навчальному закладі, країні мене стосується, що залежить від мене. Я – творець майбутнього своїх дітей і онуків

Я УКРАЇНЕЦЬ



І Я ЦИМ ПИШАЮСЬ



Патріотизм – це одна із якостей людського характеру. Він, подібно до любові, керує людською свідомістю, заставляючи робити великі і малі вчинки в ім'я своєї батьківщини.

Патріотизм – величний вияв нескінченної любові до рідного краю.

Патріотизм, як і честь виховує великих, сильних людей, які не рахуються з ціною свого життя й здатні пожертвувати ним заради рідної землі.

Патріотизм породжує впевненість у собі, волю в перемогу, віру в свою націю, свій народ, він перетворює звичайну людину в безстрашну машину, яка не відчуває страху і болю, йдучи впевнено та безстрашно до своєї мети. Тоді мета патріота стає метою усього народу.

Патріот живе в єдності зі своїм народом, він живе своїм народом, адже життя народу стає його життям.

А що ж таке патріотичне виховання?

Патріотичне виховання – це планомірна виховна діяльність, спрямована на формування у вихованців почуття патріотизму, тобто доброго ставлення до Батьківщини.

Таке виховання включає розвиток любові до своєї країни, національної самосвідомості й гідності; дбайливе ставлення до рідної мови, культури, традицій; відповідальності за природу; потребу зробити свій внесок у долю Батьківщини; інтерес до міжнародного спілкування; прагнення праці на благо рідної країни, її народу.



На сучасному етапі розвитку України, коли існує пряма загроза денационалізації, втрати державної незалежності та потрапляння у сферу впливу іншої держави, виникає нагальна необхідність переосмислення зробленого і здійснення системних заходів, спрямованих на посилення патріотичного виховання дітей, студентства та молоді – формування нового українця, що діє на основі національних та європейських цінностей, а саме:



- повага до національних символів (Герба, Прапора, Гімну України);
- участь у громадсько-політичному житті країни;
- повага до прав людини;
- верховенство права;
- толерантне ставлення до цінностей і переконань представників іншої культури, а також до регіональних та національно-мовних особливостей;
- рівність усіх перед законом;
- готовність захищати суверенітет та територіальну цілісність України.



Патріотичне виховання у нашому навчальному закладі здійснюється під час проведення навчальних занять, через систему виховних заходів, гурткову роботу, проведення екскурсій та спортивних змагань.

Класні керівники у своїй роботі керуються Конституцією України, Концепцією Національно-патріотичного виховання, Національною програмою «Діти України», нормативними документами, наказами, розпорядженнями Президента України, Міністерства освіти і науки, обласного управління освіти.



Провідна роль у вихованні молоді належить українській мові як духовному стержню нації. Рідна мова – найважливіший засіб патріотичного виховання. Вона була і є важливою сферою впливу на національну свідомість молоді. Розуміння студентами процесу повернення до рідних коренів, витоків українства, національного самоствердження і саморозвитку вже є проявом патріотизму.



У коледжі велика увага приділяється збереженню і примноженню духовних цінностей, культурних національних традицій, шанобливому ставленню до української мови.

Студенти коледжу щороку беруть участь в Міжнародному конкурсі знавців рідної мови імені Петра Яцика, мовно-літературному конкурсі учнівської і студентської молоді імені Тараса Шевченка та інших заходах.



Підручково-методичні збірники з української літератури

"Нам треба жити важкою книгою.  
Ми жаль змарнували життя.  
Турить змарнованими роками.  
Во казати треба як вистави"  
Л.Костомаров

Традиційно щорічно у коледжі проводиться I етап Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика, як підтвердження статусності української мови, любові до неї, виховання почуття поваги до культури свого народу.



День української писемності та мови українці святкують з 1997 року. Цього дня вшановуємо пам'ять преподобного Ностора-літописця, послідовника творців слов'янської писемності Кирила і Мефодія.

Він був основоположником давньоруської історіографії, першим істориком Київської Русі, мислителем, ченцем Києво-Печерського монастиря. Носіями української мови є 40-45 мільйонів людей, більшість з яких мешкають на території України. Українська мова входить до 30 найпоширеніших мов світу.

До свята в коледжі викладачем української мови і літератури Демченко Н.Л. був проведений усний журнал та 9 листопада був проведений диктант для студентів 1-2 курсу з нагоди Дня української писемності та мови.



З нагоди Дня козацтва в коледжі був проведений День Вишиванки та флеш моб.

Одягаючи вишиванку ми демонструємо, що вишиванка - це одяг не лише на свята, адже вишиванка є генетичним кодом українців. Це свято має глибокий контекст, адже йдеться про вираження своєї національної та громадської позиції, культурну освіченість та духовну свідомість. Адже, відомо, що у вишиванці закодовано багато символів сили, добробуту, краси та оберігів.



Для підтримання національно-патріотичного виховання для студентів були проведені "Козацькі забави". Програма змагань була підготовлена так, щоб студенти могли проявити спритність, швидкість, силу під час конкурсів. Командний дух добре проявляється під час змагання по перетягуванню каната. По закінченню змагань студенти отримали грамоти та подарунки, а також поласували смачною кашею.

Також в коледжі відбулася військово-спортивна гра "Джуря". Програма гри складалась з завдань спортивної, військової та медичної підготовки. Студенти взяли активну участь, проявляючи швидкість, теоретичні та практичні знання.



Патріотизм складає найважливішу ціннісну основу будь-якого демократичного суспільства і виступає суттєвим внутрішнім мотивом для саморозвитку і розкриття всіх потенціальних соціальних можливостей в духовній, економічній і соціальних сферах життя суспільства.

Тому мета навчального закладу на сучасному етапі – виховати молодь гуманною, творчою, відповідальною, з активною життєвою позицією, яка могла б реалізувати себе.

Без пробудження таких моральних феноменів, як патріотизм, обов'язок, совість, почуття власної гідності, працелюбність навряд чи можна розраховувати на поліпшення ситуації в країні.

Любить у труді, у коханні, в бою,  
як пісню, що лине зорею...  
Всім серцем любить Україну свою —  
і вічні ми будемо з нею!

В. Сосюра 1944 рік